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Pressemitteilung der Ortsgemeinde Vettelschoß 
 
16. Gemeinderatssitzung vom 18.03.2026 
 
Gemeinderat stellt Weichen für Zukunft, Infrastruktur und Klimaschutz und lädt alle zu 
erstem Umwelttag ein 
 
Am 18.03.2026 fand die März-Sitzung des Gemeinderats Vettelschoß statt.  
Was wurde beschlossen? Ein Überblick für alle Bürgerinnen und Bürger. 
 
Sondervermögen LuKIFG (Bildung, Klima, Infrastruktur):  
Der Rat wurde über das Förderprogramm informiert und sammelte erste Projektideen mit 
überregionalem Nutzen (z. B. Energie/Energetische Sanierungen, Mobilität, Digitalisierung, 
Bevölkerungsschutz). Ziel ist eine gemeinsame Maßnahmenliste für die Verbandsgemeinde, 
von der alle Bürgerinnen und Bürger profitieren sollen. Projekte müssen u. a. ein Mindestvolu-
men erreichen, das die Gemeinde trägt und Aspekte der deutschen Nachhaltigkeit sowie des 
demografischen Wandels berücksichtigen. Die eingebrachten Vorschläge werden nun durch 
Verwaltung und Fachstellen geprüft, priorisiert und sollen April in Rat der Verbandsgemeinde 
beschlossen werden. LuKIFG steht für „Gesetz zur Finanzierung von Infrastrukturinvestitionen 
von Ländern und Kommunen (Länder-und-Kommunal Infrastrukturfinanzierungsgesetz) 
  
Weitere Infos unter:  
https://www.bundesfinanzministerium.de/Content/DE/FAQ/SVIK/sondervermoegen-infrastruk-
tur-klimaneutralitaet.html 
 
https://www.gesetze-im-internet.de/lukifg/BJNR0F60A0025.html 
 
2. Stiftung Naturschutzgebiet Willscheider Berg:  
Nach dem Rücktritt der bisherigen Vorsitzenden wurde Harald König zum neuen Vorsitzenden 
gewählt und Brigitte Knieps als Mitglied nachbesetzt. 
 
3. Jahresabschluss 2024 und Entlastung:  
Der geprüfte Jahresabschluss 2024 wurde bestätigt; die Prüfung ergab keine Einwendungen. 
Die Bilanzsumme beträgt rund 35 Mio. €, die Erträge lagen bei etwa 10 Mio. €; das Jahreser-
gebnis schloss mit ca. -1,01 Mio. € (u. a. durch eine Gewerbesteuer-Rückzahlung) und damit 
besser als geplant. Die liquiden Mittel reduzierten sich von 7,01 Mio. € auf 6,66 Mio. €. Der 
Gemeinderat erteilte dem vorherigen und aktuellen Ortsbürgermeister, den Beigeordneten so-
wie den zuständigen Beschäftigten der Verbandsgemeinde Entlastung. 
 
4. Kita-Erweiterung Kalenborn | Vergabe weiterer Gewerke:  
Für den weiteren Baufortschritt wurden zusätzliche Gewerke ausgeschrieben für Außen-
putz/WDVS, Innenputzarbeiten, Fliesenarbeiten, Trockenbauarbeiten, Holzrahmenbau und 
Blitzschutzanlage. Der Gemeinderat ermächtigte den Ortsbürgermeister, in Abstimmung mit 
den Beigeordneten und Fraktionsvorsitzenden, die Aufträge im Rahmen der vorgesehenen 
Kosten zuzüglich Puffer zeitnah an die wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben, um den engen 
Zeitplan der Fördermaßnahme einzuhalten.  



 
 
 

 

 
5. Ausbau Verbindungsweg „Farmersheck – Alte Bahnhofstraße“:  
Für den geplanten Ausbau von Fahrbahn und Gehweg wurde eine öffentliche Ausschreibung 
durchgeführt; der Auftrag wurde an den wirtschaftlichsten Bieter vergeben.  
 
6. Antrag auf Einführung eines Klima-Checks:  
Der Antrag zur Ergänzung von Sitzungsvorlagen um eine Bewertung der Klimarelevanz wurde 
zunächst vertagt. Der Gemeinderat will die weiteren Beratungen auf Ebene der Verbandsge-
meinde abwarten. 
 
Und außerdem … 
 
Veranstaltungshinweis 18. April 2026: Die Ortsgemeinde lädt alle Bürgerinnen und Bürger 
herzlich zum 1. Umwelttag am 18.04.2026 ein, bei dem gemeinsam ein Zeichen für Umwelt- 
und Naturschutz innerhalb der Gemeinde gesetzt werden soll mit einer gemeinsamen Müll-
Sammel-Wanderung durch die Ortsteile. Ziel ist der Willscheider Berg, an dem Getränke und 
Snacks sowie ein Entdecker-Anhänger auf alle kleinen und großen Helfenden wartet. 
 
Weitere Informationen entnehmen Sie dem Rats- und Informationssystem zu dieser Sitzung. 
Die Protokolle werden erst zeitversetzt als Niederschrift veröffentlicht. Aktuelles aus dem Ort 
erfahren Sie immer über den WhatsApp Kanal der Ortsgemeinde oder unter www.vettel-
schoss.de.  
 
Die nächste Ratssitzung findet am 15. April 2026 um 19:30 Uhr im Sitzungssaal des Forums 
statt. Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen, sich aktiv zu informieren 
und zu Beginn der Sitzung Fragen zu stellen.  
 
Für weitere Informationen steht die Gemeindeverwaltung gerne zur Verfügung unter: 
vettelschoss@vg-linz.de 
 
-Ortsgemeinde Vettelschoß 
Presseteam 
 


